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ITAPAT'QI'H-KOXTOX
Hpoppora
Y& U0 Topoy@ykn dtdtkacio Exovpe cuvnOmG TOAODG GUVTEAEGTES TAPAYOYNS OC ELGPOES KO
TOAG TAPOyOpREVE TPOTOVTA (OC EKPOES. O1 E1GPOEC £O0VV KOGTOS KOl 01 EKPOEG ATOPEPOVY £5000.
H d1apopd tovg divel to kEPSOG. Ba acyoAnfode pe to TopaKAT® TPOPANUOTE LEYIGTOTOINGONG
TOV KEPSOLG:
1. Zmv mopaynyn Kot otdbeon €vOg TPOIOVTOG LE dVO GUVIEAECTEC TOPAYWYNG KOl GLVAPTNON
napayoyng tomov Cobb-Douglas, ce cuvvOnkeg mAnpove avtay®viopold Omov ot apolPéc TV
OUVTEAEGTMV KOl 1) TIUN TOV TPO1oVTOG £ivarl doouéva eEmyEVA ¢ TOPAUETPOL
2. v Topaymy ] 00O TPOIOVI®MV UE TETPOUYOVIKT CLUVAPTNGCT KOGTOVS, G GLVONKEG TANPOVG
AVTOYOVIGHOD OTOV 01 TIEG TV TPOTOVIMV Elval S0GUEVES EEMYEVDS O TOPBUETPOL.
3. X1t 0180eom evog mpoidvtog 6e VO ayopes 6€ GLVONKEG EAMITONS AVTUYMVIGLOD OTOL Ol TIHEG
TOVG dgv glvar docpéveg oAAd e&aptmvtal amd T {RTnon Tov pmopel va lval S1aPOPETIKT GTIC OVO
ayopéc.
4. Téhog Ba e€etdoovpe Kot o amAn mePInT®OT Omov eKTOG Amd TPOTOVTO £YOVILE KO TOPOYMOYT
un ayafov, 6mwg gtval o pHmog, mov cuvendyoviat EOMTEPIKA KOGTN.

1 Avo giopoég-Mia ekpon)
OewpovUe O TOPOYWYIKT] S1OKAGIo e 0V0 CLVTEAESTEG TAPAYWYNS TOVG 0moiovg cupPatikd Oa
OVOULAGOVUE KEPAAOIO KOl Epyadio, OVTIGTOT O
{K.L}

Kot £va TopayOLEVO TPOoidV, e GLVAPTNOT TOPAYMOYTC:

Q=QKL)
Eniong, Ba vmobécovpe avrtayovieTikég ayopéS 6TOVG GUVTEAEGTES KOL OTO TPOIOV, LE TNV
évvola 0Tt T povadtaio KOGTN TOV GUVTEAEGT®V {V,W} Kol 1 povaodtloio Tiur Tov Tpoidvtog p eivan
doopéva, eEwyevmng kobopiopéva. To otabepd ko6cTOC, av VIapyel, Ba 10 mMopaAieiyovpe Y
€VKOMa, O10TL ¢ YVOOTO dev emnpedlel v AOon HEYIGTOV KEPSOLG, £POGOV VIOBEGOLE OTL TO
o100epd KOOTOC VIAPYEL Ko ywpig mapaywyn. Koatefaler povo 1o képdog xoatd to péyebog g
Inuag mov avrtiotoryel 6to 6tafepd kdotog. 'ETot £yovpe k66TOG KOt £€6000, avTicTOLY 0L

C=vK+wL, R=pQ(K,L)

To mpoPAnua peylotoroinong k€pdovg tibetatl otn popen:

max{1=R -C=pQ(K,L)-vK-wL| K>0,L >0}
H ocuvOnim ctacipotrog yo es@tepikn Aven: {K >0, L > 0}, ypdoetat:

My =O} Ry =CK} pPQ, =v} QK(K,L)=v/p}

= = =

n =0 R, =C, pQ, =w Q (KL)=w/p
Anhadn:
1 GUUPETOYN TOV KAOE cuvTELESTI] avEAvEL péypL TO POivov 0pLoKd £€6000 Tov vo KaTéPferl 610
VYOGS TOL aVTIOTOL(0V POVAdLaiov KOGTOVS, vTtodéTovtag 0Tl apyilel ynrotepa.



Hapatipnon. Ot cuvOrkeg KupTdTNTAG deVTEPNS TAENS Bl ivan 1d1eg pe TIg GLUVONKES KUPTOTNTOG
NG GLVAPTNONG TOPAYDOYNGS, OLOTL TO KOGTOG EIVOL YPOLUUIKT GUVAPTNGN KOl 01 SEVTEPES TAPAYDYES
tov undeviovtat. Emopuévoc oe e60Tepikd péyroto Oao mpénet vo 1IKoavomotovvTol Kot 0l GUVONKEC:
M"<0=Q"<0:{Q <0,Q, <0,A, =Q,Q, —-Q >0}
MdaMoTa, av 1 GLVAPTNON TOPAYWYNG IKAVOTOLEL TIC Tapomdved cuvinKeg cOla Ta onueia tote Ba
etvar koiln, omdte M ocuvvaptnon képdovg Oa eivan emiong koidn, €yxovpe mpOPAnua Kvptod
[Tpoypappatiopod, Kot 1o 6TaciLo Ba ivol oAKd PEYoTO.
A

Ot mopandve Vo e£loMGES GTAGIUOTNTAG TEPLEYOLV EKTOC TV peTafAntav emloyng {K,L}, ko
TG mopapéTpovg {v,w,p}. Xvppoiilovtoc pe pkpd yYpAUHOTO TIG TOPAUETPOVS KAODS Kol TIC
BéATIoTEG TOCOTNTEG TV O10POP®V peyebmv, n Aon Ba eaptdrol amd TIC TApAUETPOLS Kot Ha
EKQPALETOL GE LOPPT) GLVOPTNCEMV:

k =K(v,w,p)

[=L(v,w,p)
Avtikabiotdvtag Bpiokovpe kot o uéyebog:

g=Q(k,l) =q(v,w,p): apocpopd mtpoidévtog (product supply)
[Hopatnpodpe 611 o1 e€iomoelg otacuotrog e€aptovior poévo amd tovg Adyovs: {v/p,w/p}.
Yvumepaivovpe 0Tt To 1010 Oa 1yvEL Yo TIC AVGELS, dNAOdN:
H {ftnon ovvterest@V Kot | TPOGPOPE TPOIOVTOS EEAPTAOVTAL POV U0 TOVG AOYOLG:

vV ow

p’ P
Exopalovpe v mapomdve 1816tnto AEyoviag 0Tt €V vadpysl yevdaicOnon ypfipotoc. Aniadn
oV EKQPACOVUE TO YPNUO CE OSPOPETIKY HovAda ovtd dev Ba aAlder v {Rmon tov
GUVTEAEGTMOV KOl TNV TPOSPOPA Tov TPoiovtog. TEhog, aviikabiotdvtog 6T cuvdptnomn KEPSOLG,
Bplokovpe Kot 10 PEYIGTO KEPOOG MG GLVAPTNON TOV TOPAUETPOV:

T =pq— vk —wl=T11(v,w,p) : péyrero képdog (maximal profit)
Hapatipnon. Emonpaivovpe tn d1dkpion peta&d tov topakdtom 600 cuvapToE®Y KEPIOLGS:
1. NK,L)=pQ(K,L)-vK —wL, dapeon suvaptnon képdovg (direct profit function).
[Ma tic dedopévec Tipég {v,w,p}, ekppdlel T0 SUVNTIKO KEPOOG AV 01 GVVTIEAETTES YpnoLomoinoiy
otig tyaieg moootntes {K,L}.
2. m(v,w,p)=T(k,1)=pg— vk —wl, éppeon cvvaptnon képdovg (indirect profit function)
KoAeitar koaw sovapmnen péyretov képdovg (maximal profit function). o tic dedopéveg TipEG
{v,w,p} ex@pdlel T0 TPOUYUOTOTOIOVUEVO KEPOOG, OTAV Ol GVVIEAEGTES YPHOWUOTOLODVIOL OTIG

} - ijTnon evvreleotmv (factor demand)

péiniores moaotntes {k,l}.

Mapaderypo. Q =2vK + VL =MNK,L) =p2vK + VL)~ vK—wL pe {p>0, v>0, w >0}
Eivon yopilopevov petafintov oe opboydvia meproyn. Ot empépovg cuvaptoelg eivor Kotheg og

dloTna, pe Aor otdoiun mov divel olkd PEYIGTO!
2

' p p
max{,(K) = p2vK - vK| KZO}:ﬂlzﬁ_vzojk:?

/ p p?
max{, (L) = pvL —wL| LZO}:nz(L)zﬁ_w =0=1=2

Bpnikape v {nmon ocvviehestov. H mpocpopd tov mpoidvtoc, 10 KOGTOG TG TapaymyNns, Kol TO
LEYIOTO KEPOOG, MG GUVOAPTNGELS TV TAPAUETPOV, Elval avTicToLya:
q=pC+-5), C=p2(1+i} ﬂ=pq—C=p2[£+ij
v 2w v 4w v 4w
Q¢ cuvaptnon TV TapapéTpov, To (LEYL0TO0) KEPSOG elval: p— avgovoa, kupty, {v,w}—ebivovoa,
KLPTH.

A



2. MMapaymyq Tvmov Cobb-Douglas (C-D)
Oo peremmoovpe tO TPOPANUO UEYIGTOMOINONG TOV KEPOOLG HE OVIOYWOVIOTIKEG TIUEG TOV
GLVTEAEGTMV KO TOV TPOIOVTOC, KOl LE GLVAPTNOT Tapoywyns tomov C-D':

Q=K =N=pKLP—vK-wL pe a>0,>0
H ovvapmon mapayoyng €xet v wwomta 01t av avEncovpe apeotepa ta {K,L} xotd 1o 1010
TOGO0TO, T.). ToAAATAacLAlovTag e ToV 1010 cuvtedeot t>1 , TOTe M mopaymyn Ba avéndel Kotd
TOV GUVTEAECTN:

Q(tK,tL) = (tK)*(tL)® = t***Q(K,L)
Alokpivov e TIg TOPOKAT® TEPITTOGELS:
l.a+B <1, @Oivovoa amddoong kripaxkag. H cvvdptmon mopoaymyng avédvel katd pkpoOTeEPO
1060010. H cuvdptnon képdovg etvar koikn, yvnota koiln oto ecwtepkd: K>0,L>0. To péyioto
Kképdog Ba Ppioketar 6T0 GTAGHLO.
2.0+B>1, avovoa améooong kripokac. H cuvdpmmon moapaywyng avéavel Katd peyodldtepo
1060010. H cuvaptnon k€pdovg £yl GTAGLILO OV EvaL GOYHOTIKO KOl ETOUEVAOS OEV gival LEYLOTO.
To péyroto k€pdog PpioketTar 6To Amelpo.
3. a+B=1, otabepn amédoong kiipaxkeg. H ocvvaptnon moapayoyng avédver xotd to id1o
1060010. H cuvdptmon képdovg eivar koikn, oyt yvnowa. ['evikd 1o péyioro Ppioketar oto undév 1
070 GMEPO, EKTOG OV EMKPATOVV KATOLEC TOAD €101KEC GLVONKEG OTOTE £XOVUE OAOKANPY OKTIvVaL
OTAGIL®V oNUEl®V Pe PHEYIOTN TN UNOEVIKT).
270 TOPAPTNHA GVTOV TOV KEPUAXIOV diVOVIE TNV YEVIKT ADoN 6TO TPOPANHOTE pHE TAPAYOYN
Tvmov C-D
Hopatypnon. Xe mpoPAnuata peyioronoinong képdovg akodun kot o€ ovvinkeg Kovptoo
[Ipoypappaticpov, n Adon pmopel va givar cvvoplokr, ONAodn KOTOOG GLVIEAEGTNG VO Un
YPNOLOTOIEITAL OC TYETIKA OKPPOC 1 Ko AUPAOTEPOL VO UMV XPNCLLOTOOVVTOL OV EIVOIL GYETIKA
axpiPoi. Zavt v mepintmon dev Ba tkavomotoHvtat ot GuVONKES GTACIUOTNTOG, OAAL GLVOPLOKES
ouvOnKeg, 6mwg Oa SovpE TOPAKATO.

3. AVO EKPOES-a E16POTY
Oecwpovpe TOpa o cHvOeT mapaywyn pe Vo mapaydueva mpoidvto oe mocdtres: {X, Y}, ue
KOGTOG:

C(X,Y)
Oa VoBEcoLLE AVTAYOVIGTIKEG 0yOpPEG 0TO TPOIdVTA, e TNV évvola OTL Ol HOVASIOLES TIHEG TOVG
{v,w} eivan eEmyevirg kabopiopéves. 'Etot éyovpe £60d0:

R =vX+wY
Kol To TPOPAN O LEYIGTOTTOINGNG TOL KEPOOVGS TiBeTON BTN LOoPPT:

nle%x{l"lzR—szX+wY—C(X,Y)||XZO, Y >0}

YroOérovtag ot oto péyioto képdog mapayoviar aupotepa. to. mpoiovra: {X >0, Y >0}, n Adon Oa
etvat ecTepIKN Kot emopévag Ba tkavomotel Tnv cuvOKn oTacUOTNTOG:

n,=0 :RX =C, :v=CX

n, =0 R, =C, w=C,
Anhoon:
N mopaymyn Tov K4Oe mPoidvrog avEaver péypt To aOEOV 0pLaKé TOV KOGTOG Vo avéPel 6To
VYOGS TNG povadlaiog TG Tov.
Hapatipnon. Ot cvvinkeg devtepng TAENG owTEG elvan avtiBeteg amd TIg GLVONKES KLPTOHTNTOG
G CLVAPTNONG KOGTOLG JOTL TO KOOTOG gu@aviletar pe apvntikd mpdonuo. Emopéveg oto
o0TAG10 Oo TPEMEL VO, IKOVOTO10VVTOL Kol Ol GUVONKEG:

M<0 fiodvvapa: C">0={C,, >0,C,, >0, A. =C,C,, —C%, >0}

MdéMota, av 1 cuVAPTNON KOGTOVS KOVOTOlEl TIg mapandve cuvOnkes coAa Ta onueio tote Ha
elvat kupt, omdTE M GLVAPTNON KEPOOLGS Ba efvar KoiAn Ko To oTdoo Oa eitvar olMko péyloto. A
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21c mopandve eEiloncelg epgavifovror ot petafAntéc emroyng {X, Y} kot ot mapduetpor {v,w},
om6te 1 Aon o eoaptdton and TG moPAUETpove. XvpPoAiloviag pe pkpd yphppoto Tig
TAPAUETPOVG KOOMDG Ko TG PEATIOTEG TOCOTNTEG TMOV JPOpmV UeYeDDV, 1| Aor Ba moaploTaveTon
LLE GLVOPTNCELS:
X = X(V, W)} _ s
: IPocPopd mpoidvtmv (product supply)
y=Y(v,w)
AvtikafiotdvTtag Bpickovpe Kot To avTioToLo KEPOOG:
m=l(Xy)=Vvx+wy—C(x,y)=T(v,w) : péyreto képdog (maximal profit)
Hapatipnon. Onmg Kot TPponyoLHEVEMS, S10KPIVOVLE TIG JVO CLVOPTNCELG KEPOOVG:
MXY)=vX+wY -C(XY), m(v,w)=T1(X,y)=vx+wy—C(X,y)
H mpdt eivar n dpeon ovvaptnen képdovg (direct profit function). o tig dedopéveg Tiég
{v,w}, ekppdletl To duvnTiKd KEPOOG, av Ta TPOidvTa TapayBovV oTig toyaics moootntes {X,Y}. H
devtepn eivor 1 éupeon ovvaptnoen kKEPOovg 1M cuvdptnon péyetov képoovs. Exopalel to
TPOYUATOTOLOVUEVO KEPOOG, OOV T TPOoidvTa Tapdyovion otTic Sédtiores moootntes {X,y} mOL
LLEYIGTOTOLOVV TO KEPDOG, Y10 TIG OEOOUEVEG TIES {V, W} .
A
4. Zop@Eépovces TIpEG
Y& OPIOUEVEG TEPUTTAOCELS £Va TPOIOV Umopel vo pnv mopdystal, ov 1 TR TOL Ogv &ivan
GLUPEPOVGO, ONANON AV Elval «yaUnAN» Gg GXEoN LE TO EAAYLOTO OPLaKO TOV KOGTOG. Tdpa eKTOg
TOV cLVINKOV oTacdTTOS B EYovE KOl TIC YVOOTES Guvoplakég cvuvOnkeg 1ng T1aéng, omdte
drakpivov e TEGGEPEG TEPUTTAOCELS, MG EENG!
1. AYon ecwtepikn otdowun. Hapdyovror ap@otepa Ta TpoiovTa:
M,=0pe X>0 v=C, pe x>0
M, =0pe Y> 0} = }
2. Abon ovvoprokn pe X=0. [Mapayetor povo 10 Y mpoiov:
X=0 pely, <0 x=0 pev<C,
M, =0peY >0 } =
3. AYon cvvoprokn| pe Y =0. apdyetor povo to X mpoiov:
M, =0pe X>0 v=C, pe x>0
Y=0 pell, < 0} -
4. Abon ovvoprakn pe {X=0,Y =0} . Agv mapayetor Kavéva Tpoiov:
X=0pel, <0 x=0pev<_C,
Y=0puell < 0} -
To kd0e cvompa amotereiton omd S0 £E10MGELS TOV Pag divovv TV AVGT, Kot dVO OVIGOTNTES TOV
TPEMEL VO, IKOVOTOLOVVTOL Yol VoL Elvar 1 Abon amodektr]. MAAioTta av 1 cuvdptnorn KOoTOVG ival
Kupth TOTE M cLVAPTNON KEPSOVG eivar Koikn omdte odfmote omd TG mapomive cuvOfikeg 1M
TENG wavomoteiton divel olkd péyioto. Agv ypetdleton va eAEYEOLUE TIG LTOAOEG, TOV GE KAOE
nepintwon dev Ha 1kavomolovvTaL.

w=C, ney>0

}, N T v tov X givoar younin
w=C, pney>0

,NTWA W oL Y glvol YOUNAT
y=0 HSWSCY} n Tun XOUNAN

, oL TéS {v,w} tov {X, Y} sivar youniég
y=0pew<C,



Hapadserypa. Oswpovpe TV TAPOy®Yn dVO TPOIGVIMOV e GLVAPTNCT KOGTOVG:
C=X+2Y+X*+Y? = {C, =1+2X,C, =2+2Y}, X>0,Y=>0
Kot pe povadwaieg tipég {v,w}. H ocuvdpmnon kéctovg gival kupth, ondte ol Topamdved cuvOnKeg
1" 16Eng divovy oAkd péytoto Tov képSovg. To mPOPANU LEYIGTOTOINONG TOV KEPSOVG
max{1= (VX +wY)—(X+2Y + X* +Y?)| X>0,Y >0}
EXEL TIC TAPUKATMO AVCELG.
MNy=v-1-2X=0 x=(v-1/2 x>0 v>1
= av =
N =w-2-2Y=0 y=(w-2)/2 y>0 w>2
Appotepeg ot THEG €ivot GLUPEPOVOES KoL TOPEYOVTOL AUPOTEPO TOL TPOIOVTAL.
, X=0 x=0 Mn,=v-1<0 v <1
2. Xvvoprokn pe X=0: = av =
Nn,=w-2-2Y=0 y=(w-2)/2 y>0 w

H X—twun v oev givar cvopeépovoa. [apdyetar pévo 10 Y —poidv

MNy=v-1-2X=0 x=(v-1)/2 x>0 v>1

= av =

Y=0 y=0 n, =w-2<0 w<2

H Y —tyn w dev elvan supeépovca. Iapdyetor pdévo to X —mpoidv
x=0 MN,=(v-1N-2X=(v-1)<0 v<1
av =
y=0 n,=(w-2)-2Y=(w-2)<0 w<2

Apeotepeg ot TIHEG vl U CUUPEPOVGESG KO OEV TOPAYETAL KOVEVO TPOTOV.
Koldemrav OAieg ot dvvatég téc tov mapauétpov {v,w}. Xvumepaivoope Ot mopdyovrol

1. tdoun ecwtepkn:

3. Zvvopokn pe Y =0:

4. Yvvopuokn| pe {X=0, Y =0}:

apeotepa to tpoiovia: {X >0, Y >0} povo av ot Tipég toug givar apketd vynAéc: {v>1, w>2}.

AvTtég elvar o1 eEMAy1oTEG CLUPEPOVTESG TUYLEG.

MMopatypnon.

1. EvaAloxTtikd, dtomotdvovpe 0Tt 1o TpdPAnpa gival Tov THmov y@piopevev pnetafintov:
M=(VX+WY)=(X+2Y +X>+Y?)= (VX=X =X?)+(WY -2Y +Y?)

Etval 1codvvapo pe ta mopakdto 600, kot propel va Abel ywpiotd og tpog X Kot oG tpog Y !
max{I,(X)=vX-X-X*||X>0} xor max{I,(Y)=wY -2Y +Y?||Y >}

Yvvdvdlovtog Tig AoELS, BpioKovpie TNV AVOT TOV TPOPANUATOS OTMS KOl TPOTYOLUEVEMG,.

2. Mropovpe va Bpovpe tn Abon kot Ypoeikd 6nwg 6to topakdto oyfua. [Hapatnpodue katapynv

OTL M ovvapTNon KEPOOVS eivor pia TOPABOAIKY] GLUVAPTNOY GE OAOKANPO TO EMIMESO LE OAKO

HEYIGTO OTO GTAGIHO GNUETD, TO 0TTO10 OPMG OeV ivan ThvToTe TNV TEPLOYN| PEATIOTONOINGONG!
Xg=(v-1D/2, y,=(w-2)/2

Av givon apedtepa Betikd pog dtvouv v Avor. [evikdtepo, CUUTANPAOVOVTOG TO TETPAYMOVA

Bpiokovpe 611 o1 1ooTafUIKEG elvanl OPOKEVTPOL KUKAOL [LE KEVIPO TO GTAGIUO, KOl UE TN TOL

pikpaivel kabmg omopakpvvopaocte. ‘Etol avdroyo pe 1o tetoptnuoplo oto omoio Ppicketor to

TOPATAV® KEVTIPO TO pPéYLoTo Ba Ppioketar otov HIKPOTEPO KUKAO TOVL GuvavTdel TV BeTikn

mEPLOYN.

-----

v>1lw>2 vl w>2 v>1lw<2 vl w<?2
'x>0,y>0 ‘x=0,y>0 "x>0,y=0 'x=0,y=0
GLVOPLOKA OKPOTATO



5. Aww@opomoincn TIHOv
To mponyobUEVO TAPAdELY L OPOPE CLVONKES TAT|POVS AVTAYOVIGLOV OOV 01 TYES TMV TPOIOVTWV
etvar doopéveg. Xt yevikOTEPN TEPIMTOON TOL EAMTOVS OVIOY®VIGUOV Ol TIUES Hmopel va
eCaptdvTal amd TIg TocOTNTEG CLUP®VA Le Kamola e&icwon {Tnong, ondte 1 GLVAPTNOT €600V
Oo €xer yevikdtepn popon. Oa efetdoovpe v mepintwon O6mov T {X, Y} agopodv o
TPOYLOTIKOTNTO TOGOTNTEG TOL 1010V TPOTOVTOC 01 0ToiES d1aTifEVTOL GE V0 OLUPOPETIKES AyopEc,
eVOEYOUEVO e OLOPOPETIKEG povadtaieg TIHES, AMOy® dtopopeTikng {ftnong. Oa peletnoovpe évo
T€1010 TPOPANUQ, LE £G000:
R=VX+WY
®a vrobécovue O0TL 1 cvvaptnon (Mnong umopetl vo givor SPOPETIKY OTIG 000 OyopES aAAG
eCaptdTor povo amé Tnv Ty oty KABe ayopd:
V=V(X), W=W(Y)
Oa e&etdoovpe 0Vo TpoPAnuata PeAtioTonoinong, wg e&Ng:
1. Meyiotomoinom Tov kEPOOVGS LIE OLUPOPOTOIN G| TILMV:
max{l1=R - C = V(X)X+W(Y)Y -C(X Y)}
2. Meyilotomoinomn Tov kEPOoLG e EViaia T :
max{1=R-C = V(X)X+W(Y)Y —=C(X,Y)| V(X)=W(Y)}
To mpwro mpofinuo. Bo. dwoer ueyaldtepo kEPOOS O10TL OEV EYEl TEPLOPIGUOVS OTOTE ETITPETEL
evpvtepn emloyn avvovaouwv {X,Y}. Oa Bpodue T1g cuvOnKeg mov TPEMEL Vo Ikavomotel 1 Avon
TOV TPMTOL TPOPALATOG VTOBETOVTOC OTL:
1. To cuvoAKO KOGTOG e€aPTATAL LOVO OO TN GLVOAKT] TOPAYMOYY:
C=C(Q) 6mov Q=X+Y
2. X PéArtioTn AOon dwtifevtor TocOTNTES 08 APPOTEPES TIG ayopés, OonAadn 1 Adon eivan
ECMTEPIKT KO ETOUEVMOG GTAGIUN.
O1 ovvOnkeg YpapovTat:
n, = 0} . R, =C
n,=0 R, =C
d10TL T0 0plakd kOaTog C' givan yvnota Beticd. Awmiotdvovpe Ot
Y cUVONKEG HEYIOTOMOINGIG TOV KEPOOVS UE OLAPOPOTOiINOT TINAV Kol VToBiTovTag d1d0con
TOV TTPOIOVTOS OE UPPOTEPES TIS ayopés, oL mosotTNTES O1dBeong Ba civar TéTOES DOTE TO
opPLoKO £€6000 oTIS 0V0 ayopég Oa givar To 610, O givar yvijoro OeTIké Kot i6o pe 10 0pLOKO
KOOTOG TOPAYMYNG.
MMopatypnon.
1. Av 10 oprakd kdoTOg givor oTadepo:
CQ=0Q+B=C'=qa
TOTE 01 TOPATAVED GLVONKES CTAGILOTNTOS EIVOL TNV TPOYLOTIKOTNTO Ol GUVONKES LEYIGTOTOINONG
TOL KEPOOVS YwPloTd otV kébe ayopd. EEGALoL cavti TV mepintwon 1 cuvaptnomn KEPSOLS elval
xoplopevov petafintov:
max{l1= V(X)X + W(Y)Y —[a(X +Y)] =[V(X)X —aX] +[W(Y)Y —aY]
omote apkel va Absovpe Ta amAd TpofAnpata feAtioTonoinong oty Kabe ayopd yopiotd.
2. Av n Mon eivol cvvoplokr, omote To TPoidv dwatifetor pdvo otn o ayopd, my. HOVO o
devtepn: {X=0, Y >0}, 161€ 01 cuvONKeg yivovtal:
n,(0,Y)<0 R,(0)<C'(Y)
M,(0.Y)=0] ~ R, (Y)=C(Y)
Andadn, Aettovpy®dvtog T OeVTEPT ayopd o GLVONKN UEYIOTOL KEPOOVLS TO OPLIKO £0000
TOPOUEVEL LEYOADTEPO OO TO OPYLIKO OPlKO £G000 GOTNV TPAOTN Ayopd, OMOTE OEV GUUPEPEL
kaBoLov 1 d1dbeom otV TPAOTN ayopd.

}:szRY:C’>O

}: R,(0) <R, (Y)=C'(Y),pe R, >0



Hapdderypa. Me Tic TopakdTe YPOUMKES GLVOPTRGELS (NTNOoNG Kot KOGTOLG:
V=4-2X, W=5-Y, C(Q)=2+2Q,
1N GLVAPTNOTN KEPSOLG YPAPETAL
M=VX+WY -C(XY)=(4-2X)X+(5-Y)Y —-[2+2(X+Y)]
=24+2X+3Y-2X*-Y?
Eivar yoptlldpevov petafAntodv koiln, pe Héyloto 6To GTAGLO:
M, =2—4X:0}:>x=0.5, v=3
n,=3-2Y=0 y=15 w=3.5
H tiun 0166eong eivar pikpotepn oty mpaty ayopa.

} pe m=0.75

A
Hapadserypa. Av Bewprcovpe HeEYIOTOTOINOT KEPOOVG YMPIC dlapopomoinon THdV toTe O Exovpe
70 TPOPANUa TEPLOPIoUEVNG  PEATIOTOTOINONC LE 1GOTIKO TEPLOPICUO:
max{Ti(X,Y)| V(X)=W(Y)}
Mo 10 ovykekpyévo TpdPANUE Tov TPONYOVUEVOD TOPUSEIYUATOG UTOPOVIE VO, TO ADCOVUE UE
OTTAT] VTIKOTAGTOOT OO TOV TEPLOPICUO:
W(X)=V(Y)=(“4-2X)=(5-Y)=0=>Y=1+2X
To képdog diveton amd v Koiln cvvaptnon:
M=-2+2X+3(1+2X) - 2(1+ 2X)* — (1+ 2X)?
Kot Eyel PEY10TO OTOV
M(X)=2+6-4(1+2X)2-2(1+2X)2=4-12X=0=X=1/3=0.33
H Abon eivon
{x=0.33,y=1.66} ye v=w=3.33 xou T=6/9=0.66
Hapatipnon. H apywm cvvdpmmon képdovg M(X,Y) eivor BERora n idwa 611G
00 TEPIMTMGELS, e OMKO PEYIOTO oTn Avor (X =1/2,y =3/ 2) mov Ppnkape
TPONYOLUEVOS Otav ot TWéES Mrav elevbepeg va dtapoporombovv. Ot
1600TOOIKES Etval EALEITTIKEG, TNG TETPAYWOVIKNG GLVAPTNONG:

2 2
M=—24+2X+3Y-2X° —Y? =§—2[x—1j —(Y—§j
4 2 2
Onwg paiveton Kot 6To YpAPN LW, GTN OEVTEPT TEPITTMOT TOV O1 TIUES VITOYPEWTIKA TovTiCoVTaL, TO
péyloro Ppioketon oto onpeio emagng pog wwootabuikng g MN(XY) pe v gvbeia Tov
TEPLOPIOUOV:
Y =1+2X
Y& oyéomn PE TNV TPOTN TEPINTOOI, 6T SLVTEPT TOL 1] T VITOYPEDVETUL VO, EIVOL EVIXINL:
® TO KEPOOG Eival PIKPOTEPO
e 1] povadraio Tipn givor EVOLApPEGT, ONAad):
1. aviaver oty @TNVI] X — ayopa 0mOTE AVTIGTOL(O. ELATTAOVETAL 1] TOGOTNTO
2. EMITTOVETOL 0TV aKPIP] Y —ayopd, omoTe avrioTor o avEavel ] TocoTNTO.




ITAPAPTHMA
6. Béhtiot mapaymynq Tomov Cobb-Douglas (C-D)

B0 HEAETNCOVUE TO APYIKO TPOPANUO LEYIGTOTOINGNG TOV KEPAOLG LUE OVTAYWOVIOTIKES TILEG TWV
GLVTEAEGTMV KO TOV TPOIOVTOC, KOl LLE GLVAPTNOT Tapaywyns tomov C-D:
Q=KL =N=pKLP—vK-wL pe a>0,>0

Oa e&eTdoovpe YOPLOTA 3 TEPMTMGELG
Mepintoon L. Q=K°L* pe a+p<1
H napaywyn etvor Bivovoag amddoong kiipakag. Aniadn, av avEncovpe apeotepa ta {K,L} xotd
10 1010 T0G00TH, M Tapay®YN Bo ovénbel KoTd YVl KpOTEPO TOGOGTO. ONMC JOMIGTAOCALE GE
TPOTYOVLEVO KEQAAOLO TNG Bewpiag, N cuvapToN TOPAY®YNS Eivar Yviolo KOiAn kot 10 UEYIoTo
KEPOOG Pploketar 61N GTACIUN ECOTEPIKT AVOT|, TOV LILAPYEL:

pPQ, =v}:> paKe'L? :v}: (a—1)InK +BInL =In(v/pa)}

pQ, =w| ppKL*'=w| alnK+(B-1)InL=In(w/pB)
[Maipvovtag AoyopiBuovg kavope to cvotnua ypoppké. H Adon tov pog divel Tig GuvaptToEelg
Chmong:

1 Vv §L71 w si—l 1 V] si—l \Y; %—l
k =pbs (_j [_j , I=p*s (—j (—J , 0mov s=a+ B <1
a B a B

Topa n {nmomn tov kébe cvvieheot) eivar POBivovco cuVAPTNON TOV TWOV AUEOTEPOV TOV
ouvtereot@v. Avikafiotdviag PBpiokovpe T ouvApPTNGN TPOGPOPAS TOL TPOIOVTOG, KOl TN
oLVAPTNOT UEYIGTOV KEPOOVG:

a B a B
Te (V)W ois [ VW
a=p (a) [Bj - melioep [aj [Bj

Mepintoon II. Q=K* pec a+p>1
H napoywyn elvar adéovsog amddoons kiipakas. Aniadn, av avEncovpe appdtepa ta {K,L} kotd
10 1010 T0G0GTH, M mapaywyn o avéndel kotd yviowa peyaldtepo 10600Td. Onmg SamGTOCHLE
o€ TPONYOVUEVO KEPAAOLO 1 GLVAPTNOT TaPay®YNG Oev gival koidn. To mapoandveo otdoiuo tov
KEPOOLG 10YVEL 0ALY TOpA elvar coypoTikd Kot dev divel péytoto. To péyioto PBpioketor 6to Amepo.
[Ipdypatt av m.y. xpnowwonomcovpe ion mwocdtta epyaciog kot Kepaiaiov: L=K, to képdog Oa
etvau:

MN=pK*® —(W+V)K >0 o6t0v K — +0
JOTL GTO ATELPO VIEPIGYVEL O OPOG e Tov LYNAOTEPO Padud a+ B >1. Ankadn, 10 kEpdog avEdvet
anmepopota kabog L =K — +oo.
Mepintoon 1. Q=K®, a+p=1.
H mapaywyn sivor otabepng amddoons kAipakos. Aniadn, av avéncovpe apeotepa o {K,L} xotd
70 1010 T0G0GTO, M Topay®YY Ba awénbel kotd To 10 awTd Tocostd. H cuvaptnom képdovg ivar
KO1AM, Oyt YV oo Ko ETOUEVMS TOL GTAGILA onpEia, av vTdpyovy divouy pEyioto. Ot yevikég AGELS
oL PpMKOE TAPOTAVE Y10 6TACHO dgv opilovton 010TL Exovpe s=a+pB =1. Ilpénel va Eavadodpue
TIC €EI0MOELS OTAGIUOTNTOG!

(a—=1NInK+BInL =In(v/pa) —BInK+BInL =In(v/pa)

alnK+(B-1)InL = In(w/pB)} - alnK—alnL =In(w/pPB)

O1 dv0 e€lomoelg ypapovtat:

Inkzllnl Inkz—llnﬂ pe a+pB =1

B pa" K a pB’
"Exouv 1o 1610 apiotepd HéEPOG, 0OmOTE SLOKPIVOVUE OVO TEPMTMOCELS, MG EENG:

}, dot {a—-1=-B, B—1=—a}



IIL.1 Av ta de€1d pépn elvan emiong ica, dnAadn av tKavomoteital 1 cuvONKN:

lIniz—llnﬂz{xja(ﬂjﬁzp pe a+pB =1
B pa a pB la)(B

TOTE 01 OVO €EI0MGEIS GLUTITTOVY Kol Ol GTAGIUES AVGES HEYIOTOV KEPOOLS oynuatilovv o
oAOKANPY aktiva. OAa ta onpeio g aktivag 6ivouy oAko péyioto 816TL 1| cuVApPTNOoT Elvar KOi1AN,
pe v 101 T, mov Ba mpémel va elvan undevikn dnwg ivor ko oto onpeio (0,0) mov avrkel otV
axtiva. H mapaywyn dev gival cuopeépovoa.

IIL.2 Av ta 0e€16 uépn dev elval ica, ONAdN oV dEV IKOVOTOIEITOL 1) TAPATAVE® GLVONKY, oTtoTE Oal
EXOVLE:

a B a B
SIHEMGIOR
a) (B a) (B
161E dev VILAPYOLVV GTAGIHA KOl TO HEYIoTO PBpioketal 6To cvvopo (0,0) pe undevikd k€PAOG, 1| 6TO
amepo pe anelpo kEPSOGE.

7. EEotepkotnTEg
Boowkd yopaktmplotikd tov mopoyouevev mpoidoviov o ayadov sivor 6Tt  mopaymyn toug £xet
KOGTOG Kot 1 d1d0ecT| Tovg amopépet £6000. Eviote éyovpe kot mapaydueva Tpoidvta mov eivor pn
aya0d. 'Eva 1ét010 mpoidv elvar m.y. o pdmog. Oempodue po mopaymyn 1 onoio €KTOC amd Eva
ayaf6 X mapdyer kor poto Y. To kO60TOC TG mopaymyng eivor advovoco GuvapTnom TNG
TOGOTNTOG TOV TOPAYOUEVOL ayaBoh aAAd @Bivovca cuvaptnon g mocHTNTAS TOL TAPAYOUEVOV
POTTOV, TOLAGYIGTOV GTNV OapyN, T.X. OOTL 1N EAGTTIOON TOL OMOLTEL TNV YPNON OVTLPPLTAVTIKNG
TEYVOLOYLOG IOV ALEAVEL TO KOGTOG:

C=C(XY) ne {C,>0,C, <0}
Me povadiaio T Tov Tpoidvioc p, To £€60d0 amod Vv d1dbeon Tov Ba givat:

R =pX
To mpoPAnua peyiotomoinong tov KEPOOVGS pog divel TIC GLVONKES GTACIULOTNTOG:

Ry =Cy p=Cy
max{f1=R-C=pX-C(XY)} = =
XY R,=C,[ “0=cC,

Anlodn, n povada Ba mapdyet emmAéov pOTO €POGOV AVTO HEIDOVEL TO KOGTOG UEXPL TOL EMTEOOV
mov d0ev emnpedlel mAéov 10 KO00TOC. Exepdlovpe to mopomdve Aéyovtog OTL M TOPAY®YN TOL
POTOV deV EMPEPEL KOGTOG. LTV TPOYLOTIKOTNTO 1] TAPOYWYT TOL PUTOL €£XEL KOGTOG GE GAAEG
dpaoTNPOTNTEG OMOTE AEUE OTL OGOV OQOPE TNV GLYKEKPIUEVN] HOVAdL TO KOGTOG Exel
eCotepwkevtel. H emPBoin mpoéoTipov t avd povédo ekmopmng poumov gival £vog EUIEGOS TPOTOG
£0MTEPIKEVONG TOV KOGTOVC. Tdpa 10 £5000 Oa ivat:

R=pX—tY
KO 1 LEYLOTOMTOINGOT TOL KEPOOVS Oa Lag dMOEL TIC GUVONKEG:

Ry, =Cy p=C,

max{[1=R-C=pX-tY-C(X,Y)}= =
Topa n povéda Bo av&dvet Tov pomo pHéypt to oplokd tov dperog —C, va avtictaduileton amd 1o
oplakd Tov K66ToG t oL Oa TPEMeL va cuayeTICETAL LE TO TPOKOAOVUEVO EEMTEPIKO KOGTOG,.

8. Ewopoéc-Expoég
Ievika, po ocvvBe Tapaymykn dtadikacio pmopel vo apopd mOAAES E16POEG Kol TOAAEG EKPOEG.
Tig mapiotdvovpe cuvnBmg pe kdto deikteg, Y.
(X, X5 {Y, Y, 3
Y0 TIG EIGPOEG KOl EKPOES OVTIOTOLYO, LE AVTIOTOLYESG TILEG OE GLVONKES TANPOVG AVTOYWVIGHOV:
{W11 W,,-- '}! {pl’ p,-- }



Evdewctikd Oempodpe pio mopoaymykn dtadikacio pe pio el6pon Kot 000 EKPOES, KOl [LE OVTIGTOLYES
GLVOPTHCELS TOPAYDYNG:
Yl = Ql(xl)v Y2 = Qz(xl)
To mpoPAnua peyiotomoinong tov KEpOovg tibetat otn Lopen:
mxallx{l'l =p,Q, (X)) +p,Q,(X,) - W1X1| X, 20}

Eivar éva mpoPAnua eievbepne Pertiotomoinong pe pio ave&aptntm petofAnti, oniadn pog
duaotaong. Evalloktikd pmopodpe va Bewpnoovpe 0Tt 1o GHVOAO TOV HETAPANTOV, E10POLC Kot
EKPOEC, GLVOEOVTOL HETOED TOVG HECH TOV OYECEMV TOPAYMYNG, OTMOTE M HEYIOTOTOINGT TOL
KEPOOLG Uopel var S1oTLTWOEL EVOAALOKTIKG GTN LOPPN:

max {I‘I =p,Y, +p,Y, - W1X1| Y, =Q (X)), Y, =Q,(X,), X, 2 0}

X1, Y1, Y,
Topa £yovpe pio 16odVVOUN STHTOCT OC Eva TPOPANLLO TEPLOPIGUEVNG PEATIOTOTOINGNG LE TPELG
HETOPANTEG KOl OVO 100TIKOVE TEPLOPIoUOVS, ONAaON TAM oG odotaons. H devtepn avti popen
umopet vo dtatumwbel MoTE VoL KOAOWYEL Kot TN YEVIKOTEPT TEPIMTMOOT TOV AVICOTIKMV TEPLOPICUADV
GTNV TOPAYOYN:

max {M=p,Y, +p,Y, -w,X,| Y, <Q,(X,), Y, £Q,(X,), X, >0}

X1, Y1, Y,

Mmropel vo YEVIKEVTEL KOl TEPAUTEP® GE W0 OOTHTWGOT TOL deV KAVEL KATOPYNV O1dKplon HETOED
EICPOAV KOl EKPODV, OempdVTIOC TIG €10P0EG G apvntikés ekpoés. Iy oto mapamdve
YPNOYLOTOLOVE TIC LETAPANTEC:

Z,=Y,,2,=Y,, Z, =—X; pe povodiaieg Tnéc: p;,p,,P; = -W
Topa 10 TpoOPANUa pmopel va dotvnmbel otn yevikn popen evog mpofinuatog Madnpotikov
Ipoypappatiopov e Tpelg LETAPANTES KOl TPELS AVIGOTIKOVG TEPLOPIGLOVG MG EENG:

max {rl =p,Z, +P,Z, +P:Z,| E\(Z,,Z,)<0,E,(Z,,Z,)<0, Z, <0}

21,2523

omov: E, =7 -Q,(-Z,), E,=Z,-Q,(-Z,)

H dwatommon avt elvar wdwitepa ¥pNoyn oty YEVIKN TEPIMTMOOT TOV GOVOETOV TAPUYWYIKOV
JSKAGLOV OV OPOPOVY KAGOOVS TNG OKOoVouiaG OTIS Omoieg Kamowa mpoidvta pmopel va sivot
EIGPOEG GE KAMOLOL TUNHOTO TNG TOPUy®YNG Kot €Kkpoég o€ kémowo dAro. Ot petaPintés Z,
AVTIGTOLYOVV TOPA OTIG KABOPES EKPOEG/EIoPOEG OGOV apopd To chHVOLD NG mopaymyns. Teiwd
wo kaBap ekpor) (net output) Oa eivar yviola Oetikd péyebog kot Oo cuuPAarel 6T0 £60060 EVD Lol
kofapn ewepor) (net input) Oa ivar yvioa apvntikd péyebog kot Ba cupufdlel 610 KOGTOC.
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